عمد نواكشوط وإدارة صوملك يقرون إطارا دائما للشراكة والتعاون
في إطار مواصلة التنسيق والتعاون بين عمد نواكشوط وإدارة شركة صوملك وبناء على نتائج الاجتماع الأول بتاريخ  06 فبراير 2021 عقد عمد نواكشوط وإدارة شركة صوملك يوم الاثنين 22 مارس 2021 اجتماعا في بلدية تيارت حضره المدير العام للشركة  الشيخ ولد بدّ و المستشار المكلف بالإعلام و العلاقات الخارجية دحان الطالب عثمان و المدير المركزي للتوزيع و التسويق محمد المختار محمد وعمد نواكشوط:

- عمدة تيارت ورئيس رابطة عمد نواكشوط : احمد ولد عل - عمدة عرفات : الحسن ولد محمد 

- عمدة السبخة : سومارى بكاري 

- عمدة دار النعيم: امم ولد القطب ولد امم
- عمدة الرياض: عبد الله إدريس 

- عمدة لكصر : محمد السالك ولد عمار 

- عمدة توجنين: محمد الأمين ولد شعيب 

- ممثلا عن كل من بلدية تفرق زينه وبلدية الميناء.

تناول الاجتماع حصيلة عمل لجنة المتابعة التي شكلت في الاجتماع الأول والمتعلق بفرز أولويات العمل على مستوى كل بلدية في مجال توسعة الشبكة وزيادة مستوى تغطيتها والإنارة العمومية للشوارع الرئيسة ومعالجة مشكلة انخفاض الجهد الكهربائي في بعض المناطق.

وبعد استعراض أولويات كل بلدية في المجالات المذكورة استعرض المدير العام للشركة برنامج عمل الشركة هذه السنة والذي أكد أنه سيولي اهتماما خاصا بالأولويات المحددة من طرف العمد في حدود الوسائل والإمكانات المتاحة وفي هذا الصدد أعلن المدير العام عن انطلاق العمل في إنارة الشوارع الرئيسة حيث انطلقت الأشغال  في شارع ملتقى  مدريد في اتجاه ملتقى المعرض وستشمل الإنارة العمومية الشوارع الرئيسة في نواكشوط هذه السنة بإذن الله تعالى 

كما تنوي الشركة هذه السنة بناء (18) محطة تحويل كهربائي و (2000) عمود و (100) كلم من الشبكات في مختلف مقاطعات نواكشوط.

وأكد الطرفان في نهاية الاجتماع على أهمية تعزيز الشراكة والتنسيق وروح التضامن في المحطات القادمة و العمل معا من اجل الولوج المنتظم والمناسب والآمن للكهرباء في نواكشوط. 

وتم الإعلان في نهاية الاجتماع عن تشكيل إطار دائم للشراكة والتنسيق بين صوملك وعمد نواكشوط لمتابعة الجهود التي تقوم بها الشركة ومساعدتها في تحقيق أفضل النتائج.

