SOMELEC
ADDITIF  RELATIF A L’APPEL A MANIFESTATION D’INTERET  (AMI) POUR LA RALISATION D’UNE PLATEFORME PILOTE DE SUPERVISION DE COMPTEURS INTELLIGENTS DES CLIENTS BASSE TENSION 
1) Préambule :

Le présent additif fait suite aux demandes de report de la date limite de réception des manifestations d’intérêt  envoyées par plusieurs candidats. Les indications du présent additif priment sur celles de l’AMI publié 
2) Date et heure limites de réception des manifestations d’intérêt

Le texte indiqué dans i) est remplacée par le texte indiqué dans ii) :

i) : « Les dossiers de candidature rédigés en français, établis en trois (3) exemplaires, présentés sous pli fermé et portant, en plus de l’adresse du candidat, la mention « AMI N° 03/2021, Sélection d’un fournisseur d’une plateforme pilote de supervision de compteurs intelligents des clients basse tension », devront être déposés au plus tard le 25 avril 2021 à 12 heures, heure locale (UCT) à l’adresse :

Direction Générale de la SOMELEC

Cellule Chargée des Marchés

2ème étage

47, Avenue de l'Indépendance. B.P.355

Nouakchott (Mauritanie)

Télécopie : 00 222 45 25 39 95»
ii) « Les dossiers de candidature rédigés en français, établis en trois (3) exemplaires, présentés sous pli fermé et portant, en plus de l’adresse du candidat, la mention « AMI N° 03/2021, Sélection d’un fournisseur d’une plateforme pilote de supervision de compteurs intelligents des clients basse tension », devront être déposés au plus tard le 03 mai 2021 à 12H00, heure locale à l’adresse :
Direction Générale de la SOMELEC

Cellule Chargée des Marchés

2ème étage

47, Avenue de l'Indépendance. B.P.355

Nouakchott (Mauritanie) Télécopie : 00 222 45 25 39 95».
3) Liste restreinte :
Le texte indiqué dans i) est remplacé par le texte indiqué dans ii) :

i) « Une liste des candidats, qui ne saurait être supérieure à six (6), présentant au mieux les aptitudes requises pour exécuter les prestations, sera établie par la SOMELEC ; ces candidats présélectionnés, seront ensuite invités à présenter leurs propositions sur la base du Dossier de demande de Propositions qui leur sera remis pour la réalisation des services requis ; un candidat sera sélectionné selon la méthode fondée sur la qualification des consultants.

La procédure de la sélection d’une liste restreinte sera conduite en application de la loi n°2010-044 du 22 juillet 2010 portant Code des Marchés Publics et ses décrets d’application dont notamment le décret n°2011-180 du  07/07/2011 portant application de cette loi ».

ii) « Une liste des candidats, qui ne saurait être supérieure à six (6), présentant au mieux les aptitudes requises pour exécuter les prestations, sera établie par la SOMELEC. Ces candidats présélectionnés, seront ensuite invités à présenter leurs propositions sur la base  de la Demande de Propositions qui leur sera remise pour la réalisation des services requis.

La procédure de sélection des candidats sera effectuée conformément au Manuel de procédures des marchés passés par la Commission des Achats d’Exploitation de la SOMELEC ».
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