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SOMELEC

Avis de Pré-qualification

POUR LA REALISATION D’UNE PLATEFORME PILOTE DE SUPERVISION DE COMPTEURS INTELLIGENTS ET POUR L’ACQUISITION DES 350.000 COMPTEURS INTELLIGENTS BASSE TENSION

Juin 2021

1) Préambule :

La Société Mauritanienne d’Electricité (ci-après désignée par la SOMELEC) a publié un Appel à Manifestation d’Intérêt (AMI) en Avril 2021 pour la réalisation d’une plateforme de supervision de compteurs intelligents et pour l’acquisition de 350.000 compteurs intelligents basse tension.  A la date limite fixée pour le dépôt des manifestations d’intérêt, douze (12) candidats ont exprimé leur intérêt pour participer au processus envisagé.

Cependant, les soumissionnaires n’ont pas exprimé explicitement leurs engagements à préfinancer le Projet Pilote, ce qui est un préalable à la présélection.

A cet effet la Somelec a décidé d’engager un processus basé sur la pré-qualification des soumissionnaires.

2) Présentation sommaire du marché envisagé :
Le marché envisagé comprend trois parties :

a) Partie 1 (phase pilote) :

Le fournisseur aura à réaliser une première partie (dite phase pilote) comprenant la fourniture et l’installation d’une plateforme (test) de supervision de compteurs intelligents (AMI) des clients basse tension avec la fourniture de 10 000 à 20 000 compteurs intelligents.

La plateforme devra  permettre notamment :

· la lecture à distance des compteurs et la mise à disposition des index et grandeurs électriques et de qualimétrie

· le paramétrage à distance des équipements (compteurs, concentrateurs, modems, etc.) 

· le management de la demande (limitation d’appels), les interruptions diverses (coupures pour non-paiement), résiliation, modification contrat, messages au client, etc.)

· la gestion des tarifs

· le fonctionnement des compteurs en Post et Prépaiements
Le fournisseur prendra en charge le préfinancement de cette « phase pilote » dont les modalités de payement seront précisées dans le Cahier de charge qui sera envoyé aux candidats présélectionnés. 
La SOMELEC fera une évaluation de la phase pilote sur la base des éléments qui seront précisés dans le Cahier de charge précité.
b) Partie 2 (Extension du Projet) :

En cas de satisfaction de la Phase Pilote, le fournisseur aura à réaliser ce qui suit :

· Fourniture et installation d’une plateforme complète suivant les modalités fixées dans le Cahier de charge précité. 
· Fourniture et installation de 350.000 compteurs basse tension suivant un planning qui sera précisé dans le Cahier des charges

· Fourniture et installation des accessoires de communications.

c) Partie 3 (Autres prestations)  :

Le fournisseur aura à assurer la formation et l’assistance au personnel en charge de gérer la plateforme pendant une période qui sera précisée dans le cahier des charges.

3) Processus envisagé

Le processus envisagé pour la sélection du fournisseur comprend les étapes suivantes :

a) Une pré-qualification des candidats objet du présent avis ;

b) L’élaboration d’une version provisoire du Dossier d’Appel d’Offres (DAO) comprenant les trois documents suivantes :

i) Un Règlement d’Appel d’Offres ;

ii) Une description des fournitures et services attendus ;

iii) Un Cahier de charges qui définit les obligations des deux parties (SOMELEC et le Fournisseur).

c) La première version du DAO (dite version provisoire) sera envoyée aux Soumissionnaires pré-qualifiés suite au présent Avis de Présélection en les invitant à proposer les modifications et améliorations qu’il y a lieu d’apporter à la version provisoire du DAO ;

d) Elaboration par Somelec de la version définitive du DAO en intégrant dans la version provisoire du DAO les suggestions jugées pertinentes des candidats pré-qualifiés relatives à ladite version provisoire;

e) Envoi de la version définitive du DAO aux candidats pré-qualifiés ;

f) Réception des offres ;

g) Ouverture des offres ;

h) Evaluation des offres ;

i) Attribution du marché ;

j) Signature du Cahier de charge par les deux parties.

4) Offre de pré-qualification
Les candidats intéressés sont invités à présenter une offre de pré-qualification comprenant notamment  les informations indiquant qu’ils sont qualifiés pour exécuter le marché envisagé. Cette offre de pré-qualification devra comprendre  notamment ce qui suit :
· une présentation du Soumissionnaire en renseignant le formulaire présenté en Annexe

· la nature des activités principales du Soumissionnaire 
· les documents attestant  que le Soumissionnaire possède les qualifications requises pour exécuter le Marché envisagé 
· si l’Offre de pré-qualification est présentée par un Groupement d’entreprises, elle  devra inclure une copie de l’accord de Groupement liant tous les membres du Groupement. Cet accord devra indiquer le nom du chef de file.  

· Une attestation par laquelle le Soumissionnaire déclare être disposé à préfinancer la phase pilote conformément aux dispositions qui seront convenues dans le Cahier de charge qui sera signé entre les deux parties.

5) Remise de l’offre de pré-qualification

L’offre de pré-qualification peut être présentée en version papier en trois copies (un original et deux copies) ou par voie électronique en version PDF.

L’offre de pré-qualification devra être déposée ou envoyée par voie électronique au plus tard le 28 Juin 2021 à 12 Heures GMT. 

A l’adresse suivante :

Direction Générale de la SOMELEC

Cellule Chargée des Marchés

2ème étage

47, Avenue de l'Indépendance. B.P.355
Nouakchott (Mauritanie)
Téléphone Fixe : +222 45 29 03 89

                                  cmsomelec@gmail.com
6) Critères de qualification :
Pour être jugé qualifié pour cette mission, le Soumissionnaire devra satisfaire aux quatre conditions suivantes :

· Avoir renseigné le tableau présenté en Annexe 

· Avoir fourni et installé au moins deux (2) plateformes de supervision de compteurs intelligents (AMI) des clients basse tension ou moyenne tension au cours des dix (10) dernières années et pour 50 000 compteurs au minimum,(seules les références attestées par les bénéficiaires seront prises en compte lors de l’évaluation de la pré-qualification des soumissionnaires) ;

· Avoir fourni dans son offre une attestation signée par laquelle le Soumissionnaire déclare être disposé à préfinancer la phase pilote conformément aux dispositions qui seront convenues dans le Cahier de charge qui sera signé entre les deux parties. Les conditions de ce financement devront être à titre indicatif. 

· Justifier qu’il est fabricant de compteurs intelligents et de plateformes. 

7) Evaluation des offres de pré-qualification :

A l’issue de la date limite de réception des offres de qualification indiquée au point 5 ci-dessus, la SOMELEC procédera à l’évaluation des offres de pré-qualification sur la base des critères indiqués dans le point 6 ci-dessus.

8) Notification et publication des résultats de l’évaluation des offres de pré-qualification :
A l’issue de l’évaluation des offres de pré-qualification,  la SOMELEC élaborera un procès-verbal qui indiquera la liste des soumissionnaires pré-qualifiés et la liste des candidats non pré-qualifiés. Ce procès-verbal sera envoyé à tous les soumissionnaires et sera publié sur le site de la SOMELEC dont l’adresse est www.somelec.mr. Pour les candidats non pré-qualifiés, ce procès-verbal indiquera la ou les raison(s) pour laquelle (ou pour lesquelles) ils ont été jugés non qualifiés.
Le Président de la Commission des Achats d’Exploitation  
Cheikh Abdellahi BEDDA

Annexe 

F1-Formulaire de renseignements sur le Soumissionnaire
[Le Soumissionnaire remplit le tableau ci-dessous conformément aux instructions entre crochets. Le tableau ne doit pas être modifié. Aucune substitution ne sera admise.]

	1. Nom du Soumissionnaire :[insérer le nom légal du Soumissionnaire]

	2. En cas de groupement, noms de tous les membres :[insérer le nom légal de chaque membre du groupement]

	3. Pays où le Soumissionnaire est, ou sera légalement enregistré :[insérer le nom du pays d’enregistrement]

	4. Année d’enregistrement du Soumissionnaire :[insérer l’année d’enregistrement]

	5. Adresse officielle du Soumissionnaire dans le pays d’enregistrement :[insérer l’adresse légale du Soumissionnaire dans le pays d’enregistrement]

	6. 
Copies originales ou certifiées des documents ci-après :[marquer la (les) case(s) correspondant aux documents originaux joints]

(
Document d’enregistrement, d’inscription ou de constitution de la firme nommée en 1 ci-dessus ;
(
En cas de groupement, accord de groupement ;


F2-Formulaire de renseignements à remplir pour chaque membre de groupement (si la candidature est présentée au nom d’un groupement)
	1. Nom du Soumissionnaire :[insérer le nom légal du Soumissionnaire]

	2. Nom du membre du groupement :[insérer le nom légal du membre du groupement]

	3. Pays où le membre du groupement est, ou sera légalement enregistré :[insérer le nom du pays d’enregistrement du membre du groupement]

	4. Année d’enregistrement du membre du groupement :[insérer l’année d’enregistrement du membre du groupement]

	5. Adresse officielle du membre du groupement dans le pays d’enregistrement :[insérer l’adresse légale du membre du groupement dans le pays d’enregistrement]

	6. 
copie certifiée  de l’original du document d’enregistrement, d’inscription ou de constitution de la firme nommée en 2 ci-dessus.




