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Communiqué 

Avis aux abonnés

Après avoir constaté que certaines personnes indélicates, se faisant passer pour des agents de la Somelec, parviennent à soutirer des montants à des usagers en contrepartie de certains prétendus services comme la redistribution ou la remise de l’électricité, sous la menace de l’interruption du courant, ou tout autre prétexte, la Somelec met en garde son aimable clientèle contre ce genre d’escroqueries.

Pour s’en prémunir, les abonnés doivent s’enquérir de l’identité des agents qui se présentent à eux en s’assurant qu’ils utilisent des véhicules de la SOMELEC, qu’ils sont munis d’un titre d’intervention, dotés d’un badge SOMELEC portant leurs nom et matricule, et en tenue de travail correcte portant un numéro d’identification dont ils peuvent prendre note à toute fin utile.

Par ailleurs, les abonnés qui font appel aux services de prestataires agissant de façon irrégulière pour intervenir sur le réseau de distribution d’électricité, outre les risques qu’ils prennent ainsi pour leur sécurité, s’exposent aux dispositions pénales relatives à la complicité avec les auteurs d’usurpation de fonction et au vol de l’électricité.
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