
Projet de renforcement de la ligne d’interconnexion Nouakchott/Nouadhibou

Signature aujourd’hui mercredi 18 mai 2022 à Nouakchott d’une convention entre la Somelec et l’entreprise Kalpataru pour le renforcement de la ligne d’interconnexion électrique entre Nouakchott et Nouadhibou réalisée récemment par cette entreprise.
La Somelec était représentée à cette cérémonie par son Directeur Général M. CHEIKH ABDELLAHI BEDDA et Kalpataru par son Directeur Régional M. CHANDRASEKHARAN SRIDHAR.
L’objet de ce marché d’un montant de 21 272 014,65 USD (900 millions MRU environ) financé par le FADES est l’ajout d’un deuxième terne au niveau de la partie de la ligne reliant Nouakchoutt et Boulenouar sur une longueur de 369 km.
L’objectif est de doubler la capacité de transit de cette ligne afin de sécuriser davantage l’approvisionnement en énergie électrique de la ville de Nouadhibou et la zone minière ainsi que l’évacuation de la production de la centrale éolienne de Boulenouar. 
Ce projet qui sera réalisé sous haute tension (sans interruption du service) permettra également de renforcer la stabilité du réseau.

